



NEMZETI NÉPEGÉSZSÉGÜGYI ÉS GYÓGYSZERÉSZETI KÖZPONT
SZŰRÉSIRÁNYÍTÁSI FŐOSZTÁLY

Iktatószám: NNGYK/30816-5/2024
Ügyintéző: Rigó Eszter
Telefon: +3630 1197460

Tárgy: Tájékoztatás népegészségügyi
célú, célzott vastagbélvizsgálatok változásairól
Melléklet: 2 db lakossági tájékoztató, 1
db beutalási rend javaslat_2024.07

**Valamennyi szűrő kolonoszkópos ellátást nyújtó
egészségügyi szolgáltató**
részére

e-mail útján

Tisztelt Intézményvezető Asszony!
Tisztelt Intézményvezető Úr!

Tájékoztatom, hogy a Kormány 1121/2024. (V. 7.) Korm. határozata a népegészségügyi célú célzott, szervezett vastagbélvizsgálat országos bevezetéséről, valamint a belügyminiszter 25/2024. (VI. 10.) BM rendelete a kötelező egészségbiztosítás keretében igénybe vehető betegségek megelőzését és korai felismerését szolgáló egészségügyi szolgáltatásokról és a szűrővizsgálatok igazolásáról szóló 51/1997. (XII. 18.) NM rendelet módosításáról szóló jogszabályok alapján a vastagbélvizsgálat bekerült a népegészségügyi célú szűrővizsgálatok közé.

A megvalósítás érdekében elkészült a teljes, valamennyi felnőtt és vegyes háziiorvosi szolgáltatót érintő, országos bevezetést célzó ütemterv, melynek **indulása 2024. októberben** várható.

A szűrés folyamata és feladatok

A vastagbélvizsgálat **első lépcsője** a székletvér vizsgálata egyedülként, **kizárólagosan az NNGYK** laboratóriumában történik. A páciens, a nem-negatív eredményéről levél formában is kap értesítést tájékoztatóval és a szűrő kolonoszkópos hálózat tagjainak listájával együtt, valamint a vizsgálati jegyzőkönyv az EESZT-ben is rögzítésre kerül. E levélben a háziiorvoshoz történik az irányítás (1-2. sz. melléklet - lakossági tájékoztató1-2).

Cím: 1097 Budapest Albert Flórián út 2-6., Tel: + 36 1476 1100
e-mail: szuresiranyitas@nngyk.gov.hu
Hivatali kapu KRID azonosító: 261762198

A nem-negatív eredményű vizsgált személyt annak egyetértése és együttműködése esetén **a háziorvos közvetlen a szűrő-kolonoszkópiát végző endoszkópos laborba (nem gastroenterológiára!) utalja be.** Az ezzel kapcsolatos szakmai indokokat és javaslatokat a háziorvosnak ismertetnie kell a pácienssel.

Háziorvosnak a beutalón az alábbi szöveget javasolt feltüntetni:

„Szűrő kolonoszkópos vizsgálat elvégzését kérem a vastagbélvizsgálat keretében kiemelt páciensnél, akinél a székletvér-teszt „nem-negatív” eredményű lett.”

Előfordulhat, hogy még a projekt időszakában alkalmazott szövegezésű beutalóval érkezik a páciens. Tekintettel az átmeneti időszakra, **kérjük elfogadni az alábbi szövegezésű beutalókat is:**

„Szűrő kolonoszkópos vizsgálat elvégzését kérem az EFOP-1.8.1. projekt keretében kiszűrt páciensnél, akinél a székletvér-teszt „nem-negatív” eredményű lett.”

A szűrő kolonoszkópos hálózat tagjainál mind a páciens, mind a háziorvos foglalhat időpontot. A szűrésre vonatkozó szakmai iránymutatások szerint tájékoztatást és szűrővizsgálati időpont előjegyzést szükséges biztosítani.

A szűrő-kolonoszkópiát végző szolgáltatók körében „beutalási rend javaslat” került kialakításra (3. sz. melléklet), amely az ellátási területek felosztását célozza. A szolgáltatók számára ez a javaslat iránymutatást ad: a hozzájuk tartozó **ellátandó területről** jelentkező páciensek számára – a minőségbiztosítási irányelvek alapján – **elvárt a 30 napon belüli időpont biztosítása.** A páciensnek azonban, ettől eltérően, lehetősége van bármely szűrő kolonoszkópos szolgáltatónál igénybe venni e szűrést, melynél az időpontadás a választott szolgáltató szabad kapacitásának függvényében lehet ennél hosszabb is.

Kérjük, hogy a páciensek irányítását ezen beutalási rend javaslat szerint segítsék.

Az átmeneti időszakban hozzávetőleg 200 000 szűrésre jogosult lakos közvetlen megszólítása történt meg szűrésre invitáló levél kiküldésével, vagy mintavételi egységcsomagok küldésével, így közülük már jelentkezhetnek olyan páciensek, akiknek a további ellátása és a szűrő kolonoszkópos vizsgálata indokolt. Kérjük, hogy őket a fent leírtaknak megfelelően segítsék a szűrési betegút folyamatában.

A szakrendszer

Várhatóan az idei év októberében a jelenleg szűrés támogatásául szolgáló szakrendszer kivezetésre kerül, helyette egy új szűrési szakrendszer kerül elindításra, melyről a későbbiekben az Önök részére is részletes tájékoztatást és oktatási anyagot fogunk küldeni. A felkészítést segítő oktatási anyagon túl vármegyei szintű értekezletek szervezése várható. Kérjük, hogy folyamatosan kövessék nyomon a levelező rendszert és a tájékoztató levélben foglaltaknak megfelelően járjanak el.

Addig is az **OSZRComm használata szükséges és indokolt valamennyi szűrő-kolonoszkópiát végző szolgáltató számára.**

Minden 50-70 év közötti, szűrésben érintett páciens adatai a szűrési szakrendszerben (OSZR Komm) láthatók mind a háziorvos mind a szűrő-kolonoszkópos labor számára. Belépéskor ugyanaz a szolgáltatói felhasználói név és jelszó, mint az EFOP 1.81 projekt időtartama alatt volt.

Abban az esetben, ha nem a vármegye területéről érkezik a páciens, az OSZR Kommunikációs Modulban a TAJ szám kereső ablakban nem fog megjelenni a páciens. Ebben az esetben az „Új eredmény felvétele” részben lesz meglátható.

Kolonoszkópiai szűrésre jelentkezett lakosok kezelése | Felhasználói gyorslisták

TAJ: Dátumtól: Kizárólag saját:
Név: Dátumig: Szűrés

[Új eredmény felvétele](#) [Kiválasztott eredmény megnyitása](#) [Kiválasztott eredmény törlése](#)

Kolonoszkópiai szűrésre jelentkezett lakosok kezelése | Felhasználói gyorslisták

Páciens adatok

Páciens TAJ*:
Páciens neve:
Szűrőprogram:
Korábban rögzített kolon eredmények:

Intézmény adatok

Intézmény NEAK kód*:
Intézmény címe*:
Intézmény neve*:

Orvos, vizsgálat és időpont adatok

Orvos pecsétje*: Szakasszisztens neve:

A 9603-as szakmakód

Nincs külön új szerződés a szűrő kolonoszkópos hálózat működő tagjaival, mivel a 9603-as szakmakódra vonatkozó működési engedély az, ami biztosítja, hogy minden feltétel adott a szűrő

kolonoszkópos vizsgálatához. Ezt az egészségügyi szolgáltatások nyújtásához szükséges szakmai minimumfeltételekről szóló 60/2003. (X. 20.) ESzCsM rendelet rögzíti.

„Vastagbéliszűrés Szakmakód: 9603

A népegészségügyi célú, célzott vastag- és végbéliszűrés minimumfeltételei a szűrő kolonoszkópos vizsgálatához”

Finanszírozás

A népegészségügyi szűrésben történő szűrő-kolonoszkópia kivitelezése, a szolgáltatók szűrő tevékenységének finanszírozási kódolása NEM AZONOS a diagnosztikus kolonoszkópos vizsgálatokéval. Minden olyan páciens, aki szerepel az OSZR Komm-ban és a vastagbéliszűrés első lépcsőjéből származó nem-negatív NNGYK laboratóriumi lelelte van, szűrésből kiemelt, a kolonoszkópos laborban a szűrés második lépcsője szerinti ellátás(ok) a szűrésre vonatkozó OENO kód(ok) (pl. 42750 Colonoscopia (szűrő jellegű)) szerint számolandók el.

Példák - a teljesség igénye nélkül:

Szűrő	Diagnosztikus
42750 OENO Colonoscopia (szűrő jellegű)	16410 OENO Colonoscopia
54524 OENO Polypectomia colontos szűrő colonoscopia során	54523 OENO Polypectomia colontos per colonoscopiam
54694 Polypectomia sigmae szűrő colonoscopia során	54693 OENO Polypectomia sigmae, sigmoidoscopos
54823 OENO Polypectomia recti szűrő colonoscopia során	54821 OENO Polypectomia recti per rectoscopiam

A finanszírozás másik fontos eleme, hogy az országosan szervezett, népegészségügyi célú, célzott vastag- és végbéliszűréshez kapcsolódó 11045, 11303, 11050, 29001, 29003, 29004, 29005, 29006, 42151, 42750, 54524, 54694, 54823 kódszámú beavatkozások kivételével történik a tárgyidőszakra vonatkozó tervezett éves keret megállapítása (régi elnevezéssel: TVK mentes).

Az új népegészségügyi célú, célzott szűrővizsgálat országos bevezetéséhez a háziiorvosi praxisok és a szűrő kolonoszkópos vizsgálatot végző szolgáltatók együttműködése elengedhetetlen, ezért a teljes országos bevezetés megvalósulásához kérem az Önök segítő és támogató közreműködését is.

Továbbá tájékoztatni szeretném, hogy a bélelőkészítéshez korábban biztosított Endogolt igénylés alapján, a rendelkezésre álló készlet erejéig továbbra is biztosítani tudjuk. Az ezzel kapcsolatos igényléseket a szuresiranyitas@nngyk.gov.hu e-mail címen fogadjuk.

Cím: 1097 Budapest Albert Flórián út 2-6., Tel: + 36 1476 1100
e-mail: szuresiranyitas@nngyk.gov.hu
Hivatali kapu KRID azonosító: 261762198

Amennyiben további kérdések merülnek fel, az NNGYK Szűrésiirányítási Főosztályának munkatársai készséggel állnak rendelkezésükre.

Segítő közreműködésüket köszönöm.

Budapest, elektronikus időbélyegző szerint

Tisztelettel:

Dr. Müller Cecília

országos tisztifőorvos nevében és megbízásából

Dr. Surján Orsolya

helyettes országos tisztifőorvos

Kapják:

1. Valamennyi szűrő-kolonoszkópos ellátást nyújtó egészségügyi szolgáltató
2. Irattár